

港律師上「非誠勿擾」

結好姻緣

勇踏相親節目舞台 成功牽手內地女嘉賓

香港律師周紹榮因離婚，隻身赴杭州從零開始發展事業。俞書攝



如果不是因為離異，42歲的香港律師周紹榮並沒有勇氣踏上「非誠勿擾」的舞台，但如今「想要過不一樣的生活」的他，讓台上24位女嘉賓都為他留燈，並最終成功牽手22歲的「爆燈」女孩孫迎春。

香港文匯報記者 俞書 杭州報道

在香港，周紹榮是一名知識產權方面的律師，在專業領域有一定的知名度，也成為一家律師事務所的合夥人，年薪超過200萬人民幣。「我覺得在香港我已經到頂了，看不到新的發展空間，而內地市場那麼大，想通過香港上市走向世界的公司也很多，所以我想來內地試一試。」周紹榮坦言，另外一個原因則是因為離婚，想離開香港這個傷心地。「我是個有冒險精神的人，希望去不同的地方工作生活。就是因為我經常滿世界跑，前妻沒

有安全感，於是便離了婚。現在我更想找一个願意跟着我去冒險的女生。與香港女孩相比，內地女生更傾向於夫唱婦隨，能給我家的溫暖。」

欣賞愛侶自強獨立

當他想通過參加速配類節目相親時，卻首先排除了香港的電視節目。「香港也有類似的相親節目，但以show為主，相較之下，『非誠勿擾』比較真實，而且它的輻射範圍很大，能讓我認識不同的朋友。」

雖然孫迎春只有22歲，但周紹榮很欣賞她的自強和獨立。「那期『非誠勿擾』錄製結束後，我們幾個嘉賓一起去吃宵夜，她是女生裡第一個拿出錢來說要share的。當然我不會讓她出錢，但給我留下了很好的印象。」

上了「非誠勿擾」以後，周紹榮的微博一周內多了500多個粉絲，還收了200多封email。「內地的女生很直接，會直接在email裡說，孫迎春不適合你，我才是最適合你的人。」

「印象最深的是我收到一封小姑娘的email，她說叔叔你很不错，我覺得我媽媽很適合你哦，下面還放了她母親的資料和相片。我也很認真地回覆了。」

「我非常希望能在內地找到與我共度後半生的人，只要人品好，有眼緣，其他都不是問題。」周紹榮說得很誠懇。

從零開始打拚

因為兩地法律體系不同，周紹榮暫時無法再從事知識產權方面的工作，因此，對他而言，選擇杭州就是從零開始打拚。「香港的律師牌照主要考實踐，內地要考很多理論知識，而且通過率只有10%至15%，太難了，所以我基本放棄了再考律師牌照的打算。」

現在，周紹榮主要為一些內地赴港上市企業提供諮詢。「浙江民營經濟非常發達，有這方面需求的企業也很多，所以雖然剛開始收入不及香港，但增長非常快。」



周紹榮參與內地相親節目，獲得愛侶孫迎春。受訪者供圖

休閒生活激發漫畫設計熱情

在香港，周紹榮每天5點起床去健身房，7點洗澡上班，晚上11點下班，日日如此，壓力特別大。「我非常喜歡杭州的生活，很安逸，但又不懶散，而且中西碰撞的東西也很多，激發了我的設計熱情。」除了是一名律師，周紹榮還是一名漫畫設計師，並與日本朋友一起創作了「四葉鴨」的漫畫形象。

「四年前，我去東京與漫畫家探討知識產權保護，認識了『四葉鴨』的設計者。現在我會提供一些素材，設計『四葉鴨』的故事，到目前已經做了150多篇四格漫畫。」

不過，周紹榮也坦言，與香港相比，內地漫畫的知識產權保護概念遠遠不夠。「在香港，從小就會被教育要尊重別人的創作，但內地這方面的教育不夠。而且對盜版的處罰力度也不夠，違法成本低，所以就造成了惡性循環。創作者不願意創作，寧願盜版，因為成本低嘛。」

如今，周紹榮將「四葉鴨」的形象在內地註冊了版權，但他也不否認還是會遭到盜版的侵襲。「只能自我安慰說，因為紅，所以才被仿造嘛。」

雲南沿邊金融改成效佳 港資銀行爭先入駐



「一心兩區」金融新格局建設暨金融智庫打造座談會在昆明舉行。倪婷攝

香港文匯報訊（記者 倪婷 昆明報道）記者從「一心兩區」金融新格局建設暨金融智庫打造座談會上獲悉，雲南省建設沿邊金融綜合改革試驗區啟動一周年來，金融機構不斷匯集。馬來亞銀行、渣打（中國）銀行昆明分行得到銀監會批准籌建，雲南外資銀行增至7家，外資銀行機構數量與種類在西部12省區中排名第三，僅次於重慶與成都。

據雲南省金融辦主任劉光溪介紹，根據雲南銀監局印發的《中國銀監會雲南銀監局關於建設雲南省沿邊金融綜合改革試驗區總體方案的實施細則》，將支持東盟、南亞和港澳金融機構依法到試驗區設立獨資法人機構和分支機構，支持民間資本發起設立民營金融機構，農村信用社深化改革組建農村商業銀行等四方面的實施細則合併，這是沿金綜

改區啟動以來金融部門出臺的第一個實施細則，從建立准入「綠色通道」、完善機構體系、加強金融基礎建設、優化金融生態環境等方面提出16條具體舉措推進試驗區改革創新。

在這樣的政策利好下，不僅港資銀行爭先入駐雲南，太平洋老撾合資證券公司和富滇銀行老中合資銀行相繼開業，分別成為中國在國外首家合資證券法人機構、國內城市商業銀行首家境外法人機構。同時，雲南省誠泰保險擬在老撾設立經營機構，大華銀行、盤古銀行、合資證券來滇設立機構等相關工作正在穩步推進。

跨境人民幣結算業務覆蓋港台

作為沿邊金融綜合改革的重要內容，雲南省大力推動跨進人民幣結算業務的發展。截至2014年8月末，沿金綜改區累計辦理經常項下個人跨境人民幣結算5.75億元，業務涉及越南和台灣、香港等19個國家和地區。同時，人民幣跨境業務結算量持續攀升。1月至9月全省實現跨境人民幣結算544.9億元，同比增長35.3%。自2010年7月啟動試點以來，已累計人民幣結算1860.9億元。

深視障人士來港迪士尼享「觀鳥」樂趣

香港文匯報訊（記者 李薇 深圳報道）今天是「國際助殘日」，深圳市盲人協會、深圳房網義工隊及香港迪士尼義工隊日前組織百名深港兩地視障人士前往迪欣湖「觀鳥」。活動得到香港觀鳥會專業導師協助，現場向視障人士講解沿途出現的雀鳥種類，並通過音響播放，讓視障人士得以用耳朵聆聽雀鳥不同的叫聲，在親近大自然的同時，享受「觀鳥」樂趣。

士近五千人，由於視力不方便等原因，這些人很難有機會走出深圳，本次活動一經發佈就得到視障人士支持，前期共報名40人。

為幫助該批視障人士順利來港與本港視障人士一同體驗生活，感受社會溫暖。深圳市紅馬甲公益共派出40名志願者（港稱義工），一對一服務視障人士。在「觀鳥」期間，這些義工沿途通過口頭描述雀鳥的形態與動作，使視障人士了解自然生態。而香港觀鳥會專業導師則播放不同雀鳥的叫聲音頻，讓視障人士也能透過聽覺及想像享受「觀鳥」的樂趣，親近大自然。

很難有機會走出深圳

本次活動是深圳市盲人協會首次攜帶視障人士走出深圳，前往香港感受社會溫暖。深圳市盲人協會主席金輝說，目前深圳市共有視障人

凸字手冊助導賞

迪園親善大使劉旭鵬表示，香港迪士尼度假區自2008年起，已先後推出全港第一本專為智障人士準備的《自然徑導賞手冊（凸字版）》及《觀鳥地圖》，當中紀錄了超過40種雀鳥的數據。「每個人都有平等機會接觸大自然，智障人士也不例外。在迪士尼樂園度假區範圍內，他們可以利用點字指示圖及凸字地圖，了解大自然。」

出席本次活動的視障人士表示：「沒想到在香港能享受到專為視障人士而設的觀鳥活動，我們雖然用眼看不到美麗的蝴蝶及雀鳥，但我們能用心去感受、去想像牠們的姿態與色彩，用耳朵去傾聽牠們的聲音。」



視障人士使用凸字導賞手冊接觸大自然。李薇攝

深港視障人士在香港迪士尼樂園合照。李薇攝



港專家倡為吸毒者量身定造戒毒方案

香港文匯報訊（記者 蘇榕蓉、特約通訊員 林建雲 雲南報道）香港清流社工服務中心理事長、香港社會服務發展研究中心非執行理事彭盛福日前在雲南西雙版納州舉行的2014亞洲藥物濫用戒治康復研討會上表示，要協助吸毒人士戒除毒癮，需要為其制定一套適合其情況之戒毒康復方案與服務。彭盛福續稱，開設不同類型的藥物濫用

治療與康復服務設施，可以協助更多濫用藥物人士戒除毒癮，當毒品需求減低後，隨之毒品供應則相應減低。他介紹，日前，香港推行的美沙酮治療計劃，可減低感染愛滋病病毒的機會。

據悉，目前，在香港、九龍及新界一共設有20所美沙酮診所，為濫用藥物人士提供每天開放及全年無休止的服務，不僅能緩解毒品對其使用者的傷害，亦

可通過愛滋病病毒監測、行為監測、健康推廣等，達到了公共衛生的目標。

是次研討會由亞洲藥物濫用研究學會主辦，澳門大學社會學系等單位協辦。亞洲藥物濫用研究學會是由在亞洲各個國家和地區從事藥物濫用防治與研究工作的單位及個人自願組成的非牟利性學術團體，知名犯罪學家、澳門大學社會學系系主任李德擔任會長。